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KOLIČINA NAELEKTRISANJA

ELEMANTARNA KOLIČINA NAELEKTRISANJA

Elementarna količina naelektrisanja je najmanja količina naelektrisanja koju ne možemo više deliti.

To je količina nelektrisanja jednog elektrona. -

𝑒 = 1,6 ∙ 10−19𝐶

C – (kulon) merna jedinica za količinu 

naelektrisanja  

e – oznaka za elementarnu količinu 

naelektrisanja
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KOLIČINA NAELEKTRISANJA

Tela mogu biti više ili manje naelektrisana. 

Koliko su tela naelektrisanja određuje količina naelektrisanja. Oznaka za količinu naelektrisanja je q ,  a 

merna jedinica je C (kulon).

𝑞 = 𝑁 ∙ 𝑒

N – boj elektrona koje je telo primilo 

ili predalo

e – oznaka za elementarnu količinu naelektrisanja

𝒆 = 𝟏, 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑪

q – količina naelektrisanja

Ukoliko je telo primilo elektrone onda ima više 

ektrona (-) od protona (+) i negativno je 

naelektrisano. Tada će btii     

𝒒 = −𝑵 ∙ 𝒆

Ukoliko je telo predalo elektrone onda ima više 

protona (+) od elektrona (-) i pozitivno je 

naelektrisano. Tada će btii     

𝒒 = 𝑵 ∙ 𝒆
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PRVI PRIMER

Telo je primilo 5 ∙ 1035 elektrona. Kolika je količina naelektrisanja?

𝑵 = 𝟓 ∙ 𝟏𝟎𝟑𝟓

𝒆 = 𝟏, 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑪

𝒒 =?

𝒒 = −𝑵 ∙ 𝒆

𝒒 = −𝟓 ∙ 𝟏𝟎𝟑𝟓 ∙ 𝟏, 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝑪

𝒒 = −𝟖 ∙ 𝟏𝟎𝟑𝟓−𝟏𝟗𝑪

𝒒 = −𝟖 ∙ 𝟏𝟎𝟏𝟔𝑪

𝒒 = −𝟖 ∙ 𝟏𝟎𝟑𝟓+(−𝟏𝟗)𝑪
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DRUGI PRIMER

Telo je predalo  13 ∙ 1015 elektrona. Kolika je količina naelektrisanja?

𝑵 = 𝟏𝟑 ∙ 𝟏𝟎𝟏𝟓

𝒆 = 𝟏, 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑪

𝒒 =?

𝒒 = 𝑵 ∙ 𝒆

𝒒 = 𝟏𝟑 ∙ 𝟏𝟎𝟏𝟓 ∙ 𝟏, 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝑪

𝒒 = 𝟐𝟎, 𝟖 ∙ 𝟏𝟎𝟏𝟓+(−𝟏𝟗)𝑪

𝒒 = 𝟐𝟎, 𝟖 ∙ 𝟏𝟎−𝟒𝑪

𝒒 = 𝟐𝟎, 𝟖 ∙ 𝟏𝟎𝟏𝟓−𝟏𝟗𝑪
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TREĆI PRIMER

Količina naelektrisanja tela je 32 ∙ 10−7𝐶. Da li je telo primilo ili predalo elektrone i koliko?

𝑵 =?

𝒆 = 𝟏, 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑪

𝒒 = 𝟑𝟐 ∙ 𝟏𝟎−𝟕𝑪

𝒒 = 𝑵 ∙ 𝒆 𝑵 =
𝒒

𝒆

𝑵 =
𝒒

𝒆

𝑵 =
𝟑𝟐 ∙ 𝟏𝟎−𝟕𝑪

𝟏, 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑪

𝑵 = 𝟐𝟎 ∙ 𝟏𝟎−𝟕−(−𝟏𝟗)

𝑵 = 𝟐𝟎 ∙ 𝟏𝟎𝟏𝟐

Telo je pozitivno naelektrisano 

što znači da ima više protona od 

elektrona. To znači da je telo 

predalo (otpustilo) elektrone. 𝑵 = 𝟐𝟎 ∙ 𝟏𝟎−𝟕+𝟏𝟗
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ČETVRTI  PRIMER

Količina naelektrisanja tela je −40 ∙ 10−10𝐶. Da li je telo primilo ili predalo elektrone i koliko?

𝑵 =?

𝒆 = 𝟏, 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑪

𝒒 = −𝟒𝟎 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟎𝑪

𝒒 = −𝑵 ∙ 𝒆 −𝑵 =
𝒒

𝒆

𝑵 = −
𝒒

𝒆

𝑵 = −
−𝟒𝟎 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟎𝑪

𝟏, 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑪

𝑵 = 𝟑𝟎 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟎−(−𝟏𝟗)

𝑵 = 𝟑𝟎 ∙ 𝟏𝟎𝟗

Telo je negativno naelektrisano 

što znači da ima više elektrona 

od protona. To znači da je telo 

primilo elektrone. 𝑵 = 𝟑𝟎 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟎+𝟏𝟗
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KULON

C (kulon) je merna jedinica za količinu naelektrisanja. 

Postoje manje i veće merne jedinice od kulona.

𝐶

𝑘𝐶

𝑀𝐶

𝐺𝐶

𝑛𝐶

𝜇𝐶

𝑚𝐶

kilokulon

megakulon

gigakulon

nanokulon

mikrokulon

milikulon

∙ 103 C

∙ 106 C

∙ 109 C

∙ 10−3 C

∙ 10−6 C

∙ 10−9 C

25 𝑘𝐶 =

30 𝑚𝐶 =

−15 𝜇𝐶 =

−25 𝐺𝐶 =

0,56 𝑀𝐶 =

2,5 𝑛𝐶 =

Prebaci sledeće količine naelektrisanja u C (kulone)-

25 ∙ 103 C

30 ∙ 10−3 C

−15 ∙ 10−6 C

−25 ∙ 109 C

0,56 ∙ 106 C

2,5 ∙ 10−9 C


